






















































5. Conversione di coordinate

Questa calcolatrice è in grado di eseguire la conversione fra coordinate rettangolari e 

coordinate polari.                  

Il calcolo che ne risulta può essere salvato nei registri variabili I e J, e la visualizzazione

iniziale sono i dati presenti nel registro variabile I. Premere 

Per le coordinate polari, può essere calcolato dal campo di –180° <  < 180°, mentre i

radianti e i gradi sono calcolati dalla stessa serie.

Le seguenti operazioni non sono valide in modalità BASE_N.

Fare riferimento all'esempio 4 in “Introduzione rapida” per la selezione della modalità di 

misurazione dell'unità.

Si x=9, y=19, Selezionare “DEG” in modalità SET UP
calcolare r e 21.02379604(r)

(Continuato) 64.65382406
64° 39’13.77”( )



Si x=3.7, y=-13, Selezionare “RAD” in modalità SET UP
calcolare il radiante 13.51628647(r)
valore di r e 

(Continuato) -1.293512928( )

Si r=18, =72° Selezionare “DEG” in modalità SET UP
calcolare il valore 5.562305899(x)
di x e y. (Continuato) 17.11901729(y)

Si r=3, =2/7 , Selezionare “RAD” en mode SET UP
calcolare il valore
di x e y in radiante. 1.870469406(x)

(Continuato) 2.345494447(y)

Le seguenti operazioni non sono valide in modalità BASE_N.

3+ 7 = 4.377802119 4.377802119
32+52+72 = 83 83.
68+13 = 9 9.

1-sin230° Selezionare “DEG” in modalità SET UP
= 0.8660254038
0.8660254038

(Continuato) 30.

5! = 120 120.
2!+3!+4! = 32 32.

Calcolare il valore assoluto del logaritmo comune di 6/13
|log6/13| = 0.3357921019 0.3357921019

Calcolare la parte integra di 5126/189
27

Calcolare la parte decimale 5126/189
0.121693121

















Calcolare la regressione lineare
dei dati sopraelencati e ottenere
il termine costante e il coefficien-
te di correlazione della formula

di regressione. Utilizzare
la formula di regressione per
calcolare lo  stimato   
per xi=100 e lo stimato   quando
yi=15.



Calcolare la regressione logarit-
mica dei dati sopraelencati per
decidere il termine costante e il
coefficiente di correlazione della
formula di regressione. 
Quindi utilizzare la formula di
regressione per calcolare lo
stimato quando =36 e lo
stimato quando =17.

Calcolare la regressione espo-
nenziale dei dati sopraelencati
per decidere il termine costante
e il coefficiente di correlazione
della formula di regressione.
Quindi utilizzare la formula di
regressione per calcolare lo
stimato quando xi=9 e lo
stimato quando yi=13.



Calcolare la regressione di
potenza dei dati sopraelencati
per decidere il termine costante
e il coefficiente di correlazione
della formula di regressione.
Quindi utilizzare la formula di
regressione per calcolare lo
stimato quando xi=40 e lo
stimato quando yi=72.
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